

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издаётся с 1934 года

№ 83 (4885)

Вторник, 11 июля 1978 года

Цена 2 коп.

НЕФТЬ СУРГУТА — РОДИНЕ!

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

партийным комитетам, руководству и общественным организациям трестов Сургутгазстрой, Сургуттрубопроводстрой, Сургутнефтепромстрой, Сургутнефтехимстрой, Мегионнефтепромстрой, ЗапСибэнергострой, Сургутского домостроительного комбината.

Товарищи! Центральный Комитет партии постоянно нацилует нас не выполнение планов комплексного освоения недр и развития производственных сил нашего края. Во времена поездки по районам Сибири и Дальнего Востока Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильин Брежнев высказался за рекомендации о необходимости планомерного увеличения объема работ, наращивания темпов добычи нефти и газа, современного ввода в действие мощностей. В третьем году десятой пятилетки на нефтяных месторождениях Сургутского района намечается обеспечить приток добычи нефти в количестве 8515 тысяч тонн.

Для решения этой крупной народнохозяйственной задачи необходимо внести в разработку новое Янтарское месторождение и продолжить обустройство месторождений, ранее введенных в эксплуатацию. В текущем году необходимо освоить 377,349 тысяч рублей капитальных вложений, построить на месторождениях 550 километров трубопроводов различного назначения, 265 километров линий электропередач, 40 тысяч кубометров нефтесортов, 2 установки подогревателей нефти мощностью по 3,1 миллиона тонн нефти в год каждая, 6 кус-

товых и 5 дюжинных насосных станций, жилые дома площадью 75 тысяч квадратных метров, ряд объектов культурно-бытового назначения.

Однако по итогам первого полугодия не выполнены задания по вводу в действие мощностей по добыче нефти. Не сделаны в эксплуатацию 3 кустовые насосные станции Холмогорском, Локосовском, Федоровском месторождениях. На этих же месторождениях не построены нефтяные разведочные скважины емкостью 30 тысяч кубометров. Сохраняется план ввода установки подогрева нефти мощностью -3,1 миллиона тонн в год на Федоровском месторождении. Предприятия министерства энергетики не ввели в эксплуатацию подстанции на Савицком месторождении, при кустовой насосной станции № 2, на Восточно-Маковской площади Федоровского месторождения. Сургутский домостроительный комбинат не сделал за полугодие ни одного квадратного метра жилья.

Многие подрядные строительные тресты план строительно-монтажных работ первого полугодия не выполнены. Так, трест Сургуттрубопроводстрой при плане 15,300 тысяч рублей освоил лишь 11,027 тысяч рублей, трест Сургутгазстрой при

плане 6617 тысяч рублей освоил 3510 тысяч рублей, трест Мегионнефтепромстрой при плане 670 тысяч рублей освоил 635 тысяч рублей. Крайне медленно разворачиваются работы на сдаточных объектах третьего и четвертого кварталов года. В итоге выполнение плана по добыче нефти объединением Сургутнефтегаз находятся под угрозой срыва.

Партийный комитет объединения Сургутнефтегаз призывает партийные и общественные организации, руководство трестов Сургутгазстрой, Сургуттрубопроводстрой, Сургутнефтепромстрой, Мегионнефтепромстрой, ЗапСибэнергострой, ЗапСибэлектрострой, Сургутского домостроительного комбината наметить политические, организационные и технико-экономические мероприятия по выполнению заданий строительства объектов на нефтяных месторождениях, трубопроводов, линий и электропередач. Выполнение задач, поставленных партией и государством по обеспечению расширенного потребностей народного хозяйства в нефти и природном газе во многом зависит от дальнейшего улучшения социально-бытовых условий нефтяников.

Мы призываем партий-

ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ.

ные комитеты домостроительного комбината и треста Сургутгазстрой усилить мобилизацию коллектива и обеспечение строительства и своевременного ввода в эксплуатацию жилых домов, объектов просвещения, здравоохранения, широко развернуть организаторскую и политическую работу по безусловному выполнению установленных заданий, всенародно развивать социалистическое соревнование за своевременный ввод в действие пусковых объектов и высокое качество строительных работ.

Партийная организация объединения Сургутнефтегаз, его трудовые коллективы должны решимости выполнить задачи, стоящие в третьем ударном году пятилетки: добьть 34,325 тысяч тонн нефти, пробурить 331 тысячу метров горных пород, ввести в эксплуатацию 416 скважин. Для успешного решения этих задач нам необходимо иметь твердую уверенность в четкой работе предприятий-подрядчиков, в выполнении намеченных ими объемов строительных работ.

Товарищи! Мы делаем общее дело — создаем Сургутский нефтегазовый комплекс, который в 1980 году будет поставлять в общесоюзный баланс более 50 миллионов тонн нефти. Наша работа имеет большое значение для дальнейшего развития экономики всей страны. Давайте же пиквидируем ведомственную разобщенность, соберем воедино все свои силы, дадим Родине нефть и газ, стать необходимым народному хозяйству!



БОЛЕЕ пяти лет работает на ГРЭС машинистом эквагроблоха Геннадий Михайлович Гриб и каждый год успешно подтверждает звание ударника коммунистического труда. Передовой рабочий хорошо знает свое дело, активно участвует в общественной жизни станицы, неоднократно выходил победителем в социалистических соревнованиях и пущего по профессии.

Геннадий хороший спортсмен. Играет в баскетбол, футбол, хоккей. Неоднократно выступал за станцию. Молодой рабочий пользуется заслуженным авторитетом у горняков.

А недавно в его жизни произошло важное событие: он принял кандидатом в члены КПСС.

Не снимая звания ударника коммунистического труда Г. М. Гриб.

Фото П. Левченко, нашего нешт. корр.

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

По случаю профессионального праздника Дня рыбака в пятидесятилетие со дня образования рыболовецкого клуба «Рыбник» состоялось торжественное собрание ветеранов труда сороковых и пятидесятых годов, передовиков производства, общественных организаций, шефов предприятий и гостей из других городов.

Директор А. Ф. Матюшенко рассказал о полу века пути комбината, успехах в защите коллектива, а нынешнем году, назвал имена лучших работников. С ответным словом выступил ветеран труда начальник механического цеха Н. Н. Бакшеев, мастер кулинарного производства А. П. Постелькова, директор школы № 4 В. А. Пономарева и другие.

На собрании заместитель начальника объединения Сибрыбпром Г. Ф. Крамаренко передал коллегам на вечное хранение Красное знамя, более ста работников вручены правительственные награды. Почетные грамоты министерства ЦК профсоюза, объединений Сибрыбпрома и обкома профсоюза, окружных комитетов КПСС, Совета народных депутатов, горкома КПСС в районного Совета, а также ветеранам предприятия — удостоены коллегиумы — правительственные адреса.

В работе собрания приняли участие секретарь ГК КПСС В. М. Трифонов и председатель районного Совета А. В. Сазонов.

Дело вершат мастера

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Досрочно завершили полугодие десятой пятилетки водители третьей колонны автобусов № 4, которые трупаются в составе комплексной бригады М. П. Шушилова.

Днем я начну на Западном Сургуте где возводится нефтеперекачивающаяся станция, оранжевые «Татры» вызывают грунт из колоданов, отсыпают песчанку, поднимают дорогу, выполняя нормы на 200—300 процентов.

На учете буквально каждая минута. Раньше, например, слишком много времени уходило на

обед: в столовые в часы «пик» стекалось столько народа, что на еду уходило по полтора-два часа. Администрация автобусы нашла выход. Теперь обед для бригады предоставляется прямо на рабочие места, причем, обед этот — бесплатный. Переезд сократился до двадцати минут. Кроме

того, бригаде выделен автозавтракщик. Так что работе идет без перебоев.

Отлично трудятся водители А. Е. Попаков, П. А. Кожевников, В. С. Помыткин, И. В. Бедотов, И. И. Мартынук, А. А. Наумов. Много сил и энергии отдает организация работ для коллегиев начальник колонны № 3 В. Д. Захаров.

Бригада уверенно идет к намеченной цели — завершению к концу пятилетки двух пятилетних заданий.

Вот так — организованностью, мастерством — шумипники берут высокие рубежи.

П. СУХАНОВ,
водитель автобусы,
маш нешт. корр.

«Создавая

настроение»

Под таким заголовком в июне была напечатана статья начальника автомобильного предприятия П. АГИБАЙЛОВА, в которой он критиковал ПМК Сургутского ГПЗ за медленное строительство гаражей.

На запрос редакции ответил начальник колонны А. ХАБАРОВ:

«Главными причинами отставания строительства явилась несовременная поставка металлоконструкций, стекол и кирзовальных изделий изображенных

плит, кирпича Омским Барнаульским и другим заводам из-за неудовлетворительной работы инспекционных дорожных комиссий.

В настоящий момент главный корпус стройизделийчики укомплектованы полностью. Увеличена численность рабочих, занятых на объекте, водители подготовлены к производству промышленных работ, субподрядчики приступили к работе.

На другом объекте — водители изображенных майок — водители отеля помещения и наладка оборудования.

Для заполнения в АПК индивидуального плана — принятого решения о строительстве совместно с управлением Запсибирстройбанком, областной администрацией Вязем, чтобы занять своевременно обещанные нас строительными конструкциями.

Безусловно, в том, что финансирование средств военных медленными темпами, сказалось что оказывается недостаток рабочей силы в нашей колонии.

В результате принятых мер нам и заключено положение в блокадное время выявлено.

В народе говорят: «Славен тот, кто поднялся и вершинам мастерства, и тринадцать славен тот, кто помог подняться на эту вершину своим ученикам». Сегодня эти слова мы с полным правом адресуем наставникам, чьи мастерство и многолетний опыт, профессиональное умение и душевная щедрость судами Свердловскому дому воспитания молодежи.

Наставничество в нашем городе родилось в 1973 году и приобрело различные формы. Это движение сразу же заложило широкую подධедку в производственных коллективах трестов Сургутгазстрой, Сургуттрубопроводстрой, автотранса, нефтавтодорожной экспедиции, ГРЭС, СУ-904 и других предприятий.

Основываясь на требовании комплексного подхода, парткомы, первичные партийные организации разработали систему конкретных направлений, определили наиболее эффективные формы и методы работы на каждом этапе подготовки молодых рабочих. Они стремятся обеспечить целенаправленность и непрерывность

ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

шественные советы наставников.

Сегодня в благородное дело воспитания молодежи неоценимый вклад вносят более 2000 наставников. На 14 крупных предприятиях созданы советы. На строительстве ГРЭС ссыпаны 50 наставников, в тресте Сургутгазстрой около 100, в автотрансе более 150. Большую организаторскую работу, развивая наставничество, проводят партийные, профсоюзные, комсомольские организации, партийные группы, комсомольские профсоюзные организации, об-

щественные советы наставников. Н. И. Литовченко. В течение нескольких лет самоизвестно отдает молодежи свои знания, теплоту души, делится с ней личным боевым опытом оператор по добчне нефти Герой Социалистического Труда В. Г. Тимаков, который в прошлом году подготовил к самостоятельному труду пять молодых рабочих.

Понятно, что помочь каждому молодому рабочему быстрее и лучше овладеть профессией, правильно начать трудовую жизнь одни рабочий педагог, какими бы хорошими качествами он ни обладал, не сможет без участия всего коллектива, без настоящей партийной заботы об этом в бригаде, цехе. Поэтому мы всецело поддерживаем и постоянно направляем не активное участие в воспитании молодой рабочей смены партийные организации, партийные группы, комсомольские профсоюзные организации, об-

щественные советы наставников — члены КПСС, бригадир комсомольско-молодежной бригады отделения Жигулевской ГЭС Сибирьэнергострой В. И. Паневесич, зарекомендовавшая себя наставником мастером своего дела. В ее бригаде 35 молодых рабочих, пришедших на стройку со школьной скамьи. Благодаря терпеливому труду, материнскому участию судьбы своих воспитанниц Вера Иванова дала каждой из них путевку в жизнь. Бригада — лучшая на строительстве ГРЭС — носит почетное звание имени XVII съезда ВЛКСМ.

Отеческой заботой и вниманием, творебельностью и уважением к молодежи характерна наставническая деятельность Героя Социалистического Труда, бурового мастера Н. У. Жумакинова. Опытный специалист, он дал отличную трудовую залогу многим молодым рабочим, которых сегодня — в числе лучших бурильщиков Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции.

Передовой рабочий сегодня — это человек, обладающий глубокими знаниями, широким культурным кругозором, сознательным и творческим отношением к труду. Чтобы воспитать такого человека, наставники сами должны быть людьми высокой нравственности, в совершенстве владеющими искусством воспитания.

Обучать нравственности — это по сути дела обучать умению жить, и это дело должно быть ответственное, знающие люди. А мы призываем позаботиться об их автомобиле в трудовых коллективах. Нам предстоит еще много работать в первичных партийных организациях по развитию наставничества.

Но пропаганду долготечения внимание к выпускникам ГПТУ-17 в коллективах УМ-3, домостроительного комбината. Остаются с стороны от важного дела наставничества партийные и профсоюзные организации СМП-384, МО-29, автобазы № 92, склады «Атлантик».

Свой последнейшей де-

ВОПРОС БЛИЖАЙШЕГО БУДУЩЕГО

ОБЗОР
БУРОВЫХ
РАБОТ

Буровой мастер	Проходка с началом года			Коммерческая скорость	
	объем	факт.	вып. пр.	на	%
Бондарев В. И.	27.400	42.547	287.3	4208	6338
Макаров А. Б.	24.000	40.206	280	3782	5480
Шаша В. И.	27.300	31.336	160.1	3460	3343
По УБР-2:	65.700	107.859	128.2	3963	4956

Июнь — завершающий месяц первого полугодия — для коллектива управления буровых работ № 2 был напряженным.

Бригады В. И. Шаша и А. Б. Макарова переехали на новые накустовые буровые. Все коллективы проходчиков перевыполнили месячный план, в две бригады перешагнула сорокатысячный рубеж и к третьему июлю завершили

свои годовые задания.

Коммерческая скорость, определена с учетом прошлогодних сдвигов. Без них она значительно выше. Так, у бригады В. И.

Боловодова скорость на начало июня составила 7310 метров. Немного ниже скорость в остальных бригадах.

Коллектив В. И. Шаша в июне не смог выполнить оперативный график: помешала частичная отключение электроподачи. Из-за этого только по Локосовскому мес-

торождению потерянно в

общей сложности пять бригад-суток.

Нужно сказать, что и буровые бригады в полной мере не использовали свою возможность. Они допускали аварии, на ликвидацию которых за-

трачено около четырех суток. Впереди еще два летних месяца, в течение которых буровым бригадам нужно обеспечить себе необходимый запас для успешного выполнения повышенных объемов работ.

Сегодня хочется затронуть вопрос ближайшего будущего — о подготовке фронта работ буровикам на 1979 год. Дело в том, что на Локосовском месторождении, где подготовительные работы (строительство кустовых площадок и дорог к ним) ведутся полностью способом гидромеханизации, нам запланировано в следующем году пробурить 250 тысяч метров скважин. А для этого до октября необходимо построить еще шесть кустовых площадок и почти 10 километров дорог с общим объемом грунта четыре миллиона кубометров. Сейчас работает всего один землеройный парк, который наместил две площадки и две километра дорог. На объекте крайне нужен еще один агрегат.

М. ЗАРИПОВ,
начальник ПТО
управления.

ЗАБОТА О МОЛОДЫХ

ность этого сложного воспитательного процесса.

В городе стали традиционными конференции и слеты наставников, проводимые горкомом КПСС совместно с городским комитетом комсомола. Основные вопросы трудового воспитания, профессиональной ориентации молодежи, формирования в ней коммунистического мировоззрения и любви к рабочей профессии становятся темой широкого обсуждения на заседаниях бюро, идеологической комиссии, отделе пропаганды и агитации горкома партии, на партийных собраниях.

Более чаще на заседаниях

партийных комитетов и бюро обсуждаются вопросы развития движения наставников, анализируются результативность и эффективность наставничества, разрабатываются долгосрочные программы формирования личности молодого рабочего. Не заседаниях идеологической комиссии были отмечены и одобрены опыт работы парткома, объединенного постройкома, комитета ВЛКСМ треста Сургутгазстрой по вовлечению педагогов производств в активную воспитательную деятельность.

По-другому, тепло и проникновенно об опыте рабочих воспитателей тресте Сургутгазстрой рассказал плакат «Наставник — единственный особняк, выпущенный в 1975 году». В то же время активистами нормативно-исследовательской комиссией ГлавСибтрубопроводстроем был заснят любительский короткометражный цветной фильм о развитии наставничества в тресте.

Главной темой фильма стал опыт ветерана Великой Отечественной войны и труда А. Г. Гончарова. В настоящее время он возглавляет городской совет наставников. Хороший промоводственник А. А. Гончаров умеет расположить к себе аудиторию,

в числе 22 замечательных рабочих педагогов высшемонтажного управления нефтяников называют с гордостью своих знатных бригадиров — Героя Социалистического Труда А. Г. Тимакова, лауреата Государственной

премии Н. И. Литовченко. В течение нескольких лет самоизвестно отдает молодежи свои знания, теплоту души, делится с ней личным боевым опытом оператор по добче нефти Герой Социалистического Труда В. Г. Тимаков, который в прошлом году подготовил к самостоятельному труду пять молодых рабочих.

Понятно, что помочь каждому молодому рабочему быстрее и лучше овладеть профессией, правильно начать трудовую жизнь одни рабочий педагог, какими бы хорошими качествами он ни обладал, не сможет без участия всего коллектива, без настоящей партийной заботы об этом в бригаде, цехе. Поэтому мы всецело поддерживаем и постоянно направляем не

Вам СЛОВО, товарищ читатель

ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО...

...ПОРЯДОК НАВЕДЕН

«Весной прошлого года, — писали в редакцию жители поселка Солнечный, — мы высадили деревья, одерновили территорию. За зиму бесконечный поток машин не оставил и следа наших трудов. Организованной стоянки машин нет, во всей территории разбросаны прашевые, бочки с горючим».

На вопрос редакции по этому письму отвечает заместитель начальника управления № 27 треста Сургуттрубопроводстрой В. А. БЛАЕВ: «Письмо жителей поселка рассмотрено на заседании постройкома управления. Разработаны мероприятия по благоустройству поселка и улучшению быта труящихся. Для ежедневной откачки канализационных вод установлены графики двухсменной работы специальной машины».

,ДОМ БЕЗ ХОЗЯИНА

Под таким заголовком было опубликовано письмо читателя дома № 19 по улице Нефтяников. Они пишут о том, что вокруг их дома пятый год не проводится благоустройство.

— В ближайшие дни, — отвечает начальник инженерно-технического отдела объединения Сургуттрубопроводстрой А. Н. Красильников, — здесь будет проведена планировка придомовой территории. Осенью проведен земляной участок.

ЗА ДАЛЬЮ ДАЛЬ.
Фото Б. Кузьмина.

КТО ПОСТАВИТ ТОЧКУ НА ТОРГОВЫХ ТОЧКАХ?

Почти ежемесячно в микрорайоне нефтяников вводятся в строй новые магазины. Только в этом году открыты «Мельшока», «Электро», «Хлеб в яйцах», «Извиц», несколько павильонов.

А в микрорайоне энергетиков на новые торговые точки пока нет даже намека. Работают всего четыре предовощественных магазина и один промтоварный. И все спло-

циализированные. Порой приходится бежать из-за пачки соли или кипячёной макарон через весь микрорайон.

Сейчас лето, в продажу поступают овощи. Естественно, что у единственного специализированного магазина выстраивается очередь. А кельзы или открыть несколько павильонов, хотя бы на плавающей массовой продажи овощей как это сделали наффиции?

Кроме того, у нас не торгуют радио- и видеотоварами, игрушками, очень мало хозяйственных товаров, мебели из-за недостатка места: отдель хостелов при университете более чем мал.

Хотелось бы услышать от строителей и заказчиков (треста ЗапСибкабельгостстрой и дирекции ГРЭС), какие перспективы у жителей микрорайона в отношении новых торгующих предприятий. Когда будут открыты павильоны?

Л. ЛУКИНА, жительница микрорайона

